

最高检下发五年检察改革规划 确定6个方面46项改革任务 建立罪错未成年人分级处遇制度

英欧互不让步 脱欧 僵局难破

□海洋

英国首相特雷莎·梅定于12日向议会下院通报退出欧洲联盟最新会谈进展。就脱欧后是否留在欧洲关税同盟,英国政府与欧盟均未向对方让步。

脱欧僵局难破为英国经济蒙上阴影。11日公布的官方数据显示,英国国内生产总值(GDP)去年第四季度仅增长0.2%。

英国《卫报》11日援引英首相发言人报道,梅定于12日在议会下院发表声明,介绍她最近一周脱欧会谈的情况,下院议员定于14日辩论脱欧下一步进程并提出建议。

发言人强调,梅已彻底拒绝反对党工党领导人杰里米·科尔宾所提英国脱欧后留在关税同盟的提议,理由是英国必须采取自主独立的贸易政策。

英国分管监狱事务的国务大臣罗里·斯图尔特说,一些人过分夸大了两党分歧,现有脱欧协议实际能满足科尔宾的大部分要求,同时允许英国与欧盟以外国家达成贸易协议。

脱欧协议1月15日在英国议会下院首次表决中遭否决。议会下院同月29日通过修正案,要求梅与欧盟谈判,修改协议中关联“备份安排”的条款。

梅上周访问爱尔兰和位于比利时布鲁塞尔的欧盟总部,寻求对英国如何脱欧的协议中所含“备份安排”作出修改。

然而,欧盟方面对英方提议不为所动,重申具有法律约束力的脱欧协议不容重新谈判。

路透社报道,欧盟负责脱欧谈判的首席代表歇尔·巴尼耶11日说,为打破脱欧僵局,梅理应承担科尔宾的提议,同意英国脱欧后留在关税同盟。

巴尼耶在卢森堡告诉媒体记者,科尔宾的信件语气和内容引人关注,英国方面理应放弃一些事。他强调,与英国政府现有协议依然是确保英国有序脱欧的最佳方式。

距离3月29日英国正式脱欧已不足50天。按照美联社的说法,尽管英欧都认定无协议脱欧损害双方经济,欧盟拒绝重新谈判,无协议脱欧的可能性增大。

法新社报道,受脱欧前景不确定以及外界担忧英国无协议脱欧影响,英国经济2018年增幅为6年来最小。

英国国家统计局11日公布数据,显示英国去年全年GDP增长1.4%,比2017年1.8%的增速有所放缓。去年第四季度,英国GDP仅增长0.2%。据新华社专特稿

□新华社记者 陈菲

日前,最高人民法院制定下发《2018—2022年检察改革工作规划》,共确定了6个方面46项改革任务。通过健全完善检察机关坚持党的领导制度、检察机关法律监督等六大体系,推动检察职能得到全面、充分履行。

如何通过深化改革推动检察职能得到全面、充分履行?记者采访了最高人民法院法律政策研究室负责人。

深化司法责任制改革,抓办案、强监督、重保障

问:我们知道,司法责任制改革是司法体制改革的牛鼻子,检察机关在新时期如何深入推进司法责任制改革?特别是在完善检察权运行体系方面,有哪些亮点?

答:司法责任制改革是司法体制改革的牛鼻子,检察机关在新时期如何深入推进司法责任制改革,特别是在完善检察权运行体系方面,有哪些亮点?党的十八大以来,检察机关一直在着力推进,党的十九大明确要求深入落实。下一步,重点是在深化和配套上下功夫。为此,改革规划规定了科学设置办案组织和办案团队、完善担任领导职务检察官办案制度、规范检察官办案权限、完善检察官办案案件确定机制、完善检察官业绩评价机制、完善案件管理和监督机制、完善司法责任认定和追究机制、深化检务公开等8项制度。归纳起来就是三个方面:一是抓办案。要完善检察官办案责任制,突出检察官在司法办案中的主体地位,真正落实谁办案谁负责、谁决定谁负责。二是强监督。在内部监督方面,充分运用案件管理平台,实现对全过程的案件质量、效率监督管理,保证检察权依法规范行使。在社会监督方面,主要是深化检务公开,深化人民监督员制度改革,完善人民监督员对检察机关办案活动的外部监督机制。三是重保障。在持续督促

检察机关将进一步加强和完善未成年人检察工作

- 以全面综合司法保护为导向,规范捕、诉、侦、防一体化工作机制
- 探索建立罪错未成年人临界教育、家庭教育、分级处遇和保护处分制度
- 促进法治进校园活动制度化
- 开展未成年人检察社会支持体系建设试点工作



落实与检察官单独职务序列相对应的政治、生活等配套待遇同时,关注未入额人员的职业发展,完善检察辅助人员、司法行政人员管理制度,营造干事创业的良好氛围。

推动法律监督工作协调发展、全面发展

问:改革规划强调,检察机关法律监督工作要全面、协调、充分发展,那么如何通过改革推动法律监督全面、协调、充分发展?

答:过去,囿于工作着力点和机构人员的限制,检察机关主要精力集中在反贪工作和刑事检察方面。今后一个时期,我们将适应人民群众司法需求,从检察机关

受理的民事行政申诉案件明显增多的实际出发,以内设机构改革为突破口,进一步全面深化检察改革。通过一系列改革举措,实现刑事检察、民事检察、行政检察、公益诉讼检察并举,更新工作理念,调整工作布局,为推动法律监督工作协调发展、全面发展奠定坚实的组织基础、能力基础、制度基础。

专业化是检察改革的重要方向

问:专业化是新时期检察改革的重要方向,在推进专业化方面,改革规划中有哪些重要举措?

答:改革规划中体现专业化发展的举措很多。在刑事检察方面,按照犯罪类型重新组建专业化刑事办案机构,实行捕诉一体办案模式。在民事行政检察方面,主要是建立完善类案监督机制。以抗诉为例,不在于多,而在于精、准。选择那些具有典型意义、在司法理念方面有纠偏、创新、进步、引领性的案件,抗诉一件可以促进解决一个方面、一个领域、一个时期司法理念、政策、导向的问题,发挥对类似案件的指导作用,通过优化监督实现强化监督。除此之外还有其他一些措施,例如,建立完善专家委员会制度。对于检察机关办理的案件,必要时邀请法学专家、专家型法官、律师以及有法律背景的人大代表、政协委员参加评议、咨询和研判,促进提升检察官司法办案能力和水平,强化办案质量和效果,等等。

公益诉讼检察需要在推进中不断完善

问:人民群众对检察机关公益诉讼越来越熟知,在完善公益诉讼工作机制方面,检察机关目前还面临怎样的现实难题。为此,改革规划提出了哪些新举措以破冰?

答:公益诉讼检察是宪法和法律赋予检察机关的一项新职能。相对于其他检察工作来说,这项工作新的理念还没有完全建立起来,专业性和工作经验还不足,需要在推进中不断完善。一是充分发挥诉前程序作用。建立健全诉前沟通机制,收到案件线索后,根据线索的来源、涉及问题的性质等因素,及时与政府部门进行沟通,需要进入诉前程序的,依法发出检察建议并努力协调促进落实。二是健全人民检察院与人民法院、行政执法机关工作协调机制,建立行政执法与提起公益诉讼衔接平台,规范完善公益诉讼办案方式,构建配置科学、运行高效的公益诉讼检察机构职能体系。三是探索“外援”辅助办案机制。

深化涉罪未成年人的教育感化挽救工作

问:最高检成立未成年人检察专门机构被社会广泛关注。请问检察机关在保护未成年人成长方面将推出哪些创新举措?

答:保护未成年人、促进未成年人健康成长、安全成长是检察机关义不容辞的责任。我们将以最高检成立正式的未成年人检察厅为新起点,进一步加强和完善未成年人检察工作。重要的有,一是以全面综合司法保护为导向,规范捕、诉、侦、防一体化工作机制。二是深化涉罪未成年人的教育感化挽救工作,探索建立罪错未成年人临界教育、家庭教育、分级处遇和保护处分制度,推行未成年人被害人“一站式”询问、救助机制,建立健全性侵害未成年人违法犯罪信息库和入职查询制度。三是促进法治进校园活动制度化,进一步推进检察官法治副校长、未成年人法治教育基地建设等工作。四是开展未成年人检察社会支持体系建设试点工作,推动专业化和有效衔接。

据新华社北京2月12日电

挖掘作业距汉墓中心仅20米 村民住房出现裂缝

造地 如何变成挖山

□新华社记者 王阳 王优玲

颇有盛名的文化名山被挖得遍体鳞伤,满目乱石。大型挖掘机作业已推进到距山下大型汉墓群中心约20米。约70户村居多处被震出裂缝,村民担惊受怕。这是记者在山东省临沂市兰陵县兰陵镇庙山看到的情景。

近日,记者连续接到村民举报,反映庙山被当地一个工矿废弃地复垦项目挖去逾三分之一山体,生态环境和文物历史风貌被破坏。据悉,目前山东省委、省政府正在对此进行调查,兰陵县委、县政府已成立专项调查处理领导小组。

1 挖掘作业距汉墓中心仅20米,70户村民房屋被震出裂缝

根据村民提供的线索,记者近日来到位于山东省临沂市兰陵县兰陵镇的庙山。眼前的北侧山体只剩一面如同刀切的断壁,大片山体已被掏空,部分被挖地区填入了黑渣土。通往山顶的路面上,挖掘机留下的错综交叉的痕迹随处可见。

山脚下,一块刻有“省级文物保护单位 金山汉墓群”字样的石碑十分显眼。石碑背面碑文介绍:该墓为临沂市目前经科学发掘的西汉墓葬中规模

较大的一座,墓上祭祀建筑在山东省属首次发现,对研究西汉时代的葬俗及历史文化具有重要的意义。

碑文同时注明,墓群的保护范围为以金山汉墓墓室中心为基点,向东300米、南600米、西500米、北600米,建设控制地带同保护范围。记者看到,挖掘作业已推进到距墓中心约20米,处于文物保护单位范围内。

金山村、欧家屯村两村依山而居,山脚下的村屋距离山体最近不到10米。金

山村村民王明完回忆,2017年1月的一天,庙山东侧开始聚集开山机械和大型翻斗车,点起鞭炮,现场还有穿制服的人员,声势很大。随后,山上建起了工程指挥部,开始炸山取石挖土的工程。

在两个村子,记者走访了20余户人家,看到他们住房的墙角、承重墙、屋梁、门沿、屋顶等多个位置都有裂缝。村民表示,这是一次次的爆破炸山造成的。

一位96岁的村民告诉记者,她有间

20平方米的新房,在刚盖好一年后,从大门到屋顶被震出裂缝,院墙也被震裂。她说:住在家担惊受怕。一位70岁的村民指着山脚下的房子说:夜里一声巨响,我家的土坯老房就塌了,新房的两处墙角被震出一两米高、一指宽的裂缝,我和老伴赶紧往外跑,以为是地震了。

金山村党支部书记金佃喜说,金山村有800多人,在村中居住的多数是留守老人和儿童,距离庙山较近的多处房屋受到不同程度的损害。在一份两村房屋震裂证明上,共有约70户村民的签字和手印。

2 政府批复的复垦项目为何成了挖山

临沂市自然资源和规划局执法支队队长王公友表示,村民反映的工程项目是兰陵镇欧家屯村、金山村工矿废弃地复垦项目。该项目经临沂市政府批复列入了《临沂市工矿废弃地复垦利用实施规划(2014-2017)》。针对汉墓群风貌遭破坏的问题,王公友承认:在项目实施过程中,兰陵镇政府没有考虑该项目在金山汉墓保护区范围内。

包括挖山。兰陵县国土局副局长李怀强说,乡镇为了建设安置楼就近取材。根据项目实施方案和规划设计报告,除了渣土和客土回填用于项目区平整土地外,还有12.39万方土方贡岩外运,用于铺垫兰陵镇地质灾害易发区搬迁项目二期安置楼地基。

当地国土部门介绍,项目区内土地权属为欧家屯村集体和金山村集体所有。村集体资产处置理应经过村民同意,让村民受益。

不少村民表示,当初对挖山工程并不知情。记者了解到,金山村和欧家屯村曾于2016年8月召开了村干部、部分党员和村民代表参加的专题会议,同意申报该复垦项目。

但不少当时签字同意的村民认为被蒙骗了。开会时,政府要给大家种地,没说挖我们的山,我们能不同意吗?参与此次会议的王某说,另有村民称并没有签过字,不知为何会有自己的名字。

未被严查,庙山至今未被修复。两村村民称未得到工程方赔偿。村民希望,有关部门严肃追究相关方责任,同时尽快恢复当地山体生态和金山汉墓风貌,对震裂房屋进行修缮,对村民的耕地和房屋等损失进行补偿。

据新华社济南2月12日电

3 村民盼恢复生态修缮村居,当地已启动调查

兰陵县有关部门介绍,2月2日,因涉嫌非法采矿罪将涉事4人刑事拘留,1人监视居住。临沂市和兰陵县纪委已提取相关材料,正在对项目立项、发包、监管、公安办案等相关情况进行核查,将依法依规对相关单位和责任人问责。

在接受记者采访时,村民表示,该工程已暂时停工,但实际控制人

马杜罗求助欧佩克 反对派声称获援助

□吴宝澍

路透社11日披露的一封信件显示,委内瑞拉政府希望石油输出国组织(欧佩克)支持委方应对美国对委内瑞拉国有石油企业的制裁。

同一天,自封临时总统的委内瑞拉反对派成员胡安·瓜伊多声称,他的团队已经收到首批人道主义援助物资。

马杜罗在信中说,美国非法干涉委内瑞拉内部事务,这一拉拢美洲国家正作抗争,希望欧佩克成员国及部长级会议给予委方充分支持。

他希望欧佩克坚定支持委方,一同谴责和应对美国对一个欧佩克成员国(即委内瑞拉)重要资产的剥夺。

就美方制裁对全球能源市场的影响和对欧佩克其他成员国构成的风险,他呼吁欧佩克帮助委方制定应对方案。

欧佩克没有作出回应。一名知情人士告诉路透社记者,欧佩克拒绝就委方诉求发表任何正式声明。

自封临时总统的瓜伊多11日晚在社交媒体推特上说,今天,我们正把第一批人道主义援助物资(委内瑞拉)卫生中心协会,援助物资包括营养品。

瓜伊多没有提及援助物资来自哪个国家或地区,没有提及援助物资如何进入委内瑞拉。

美国承认瓜伊多为临时总统,宣布准备向委内瑞拉运送人道主义援助物资。马杜罗回应说,委内瑞拉境内没有人道主义危机,美方提议是为动摇委方政府而作秀,委方禁止美方所谓援助物资入境。

路透社报道,第一批美国人道主义援助物资7日由卡车运抵哥伦比亚东北部靠近委内瑞拉的边境城市库库塔。瓜伊多方面在库库塔设有援助物资接收点。

按照路透社的说法,没有迹象显示库库塔的援助物资离开仓库。

委内瑞拉《国民报》报道,瓜伊多所谓首批人道主义援助是他自封临时总统前就运抵委内瑞拉首都加拉加斯的物资,与他现在征集的外国援助无关。这批物资去年12月在多个非政府组织和委内瑞拉军方协调下抵达加拉加斯。

据新华社专特稿

唐山市古冶区市场监督管理局吊销营业执照送达公告

截至2019年1月18日,唐山市古冶区盛荣立祥中药材有限公司等25户企业(详细名单附后)自开业后自行停业连续6个月以上,根据《中华人民共和国公司法》第二百一十一条和《中华人民共和国个人独资企业法》第三十六条的规定,我局决定吊销上述企业的营业执照。

因直接送达、邮寄送达方式无法对上述企业进行送达,故进行公告送达。自公告之日起经过60日视为送达。如不服本处罚规定,自送达之日起60日内向唐山市市场监督管理局或者唐山市古冶区人民政府申请复议,也可以在6个月内依法向唐山市古冶区人民法院起诉。

特此公告。

唐山市古冶区市场监督管理局
2019年2月13日

2018年长期未经营企业拟吊销名单

序号	企业名称	序号	企业名称	序号	企业名称
1	唐山市古冶区盛荣立祥中药材有限公司	9	唐山泽铎商贸有限公司	18	唐山市古冶区豪泽商贸有限公司
2	唐山华浩金属制品有限公司	10	唐山辉浩商贸有限公司	19	唐山紫木商贸有限责任公司
3	唐山丰汇金属制品有限公司	11	唐山长隆商贸有限公司	20	唐山市正和广告有限公司
4	唐山市骥源仓储服务有限公司	12	唐山伟顺物流有限公司	21	唐山市古冶区双利保温管厂
5	唐山君俊商贸有限公司	13	唐山市古冶区海澜商贸有限公司	22	唐山智成商贸有限公司
6	唐山市忠超商贸有限公司	14	唐山市永琪家政服务有限公司	23	唐山市古冶区永盛商贸有限公司
7	唐山市强雨商贸有限公司	15	唐山元源商贸有限公司	24	唐山易宝电子商务有限公司
8	唐山市富鑫电子商务有限公司	16	唐山市华尔鑫商贸有限公司	25	唐山市古冶区奇达物流有限公司